

国内

春节假期发送旅客约2.26亿人次

新华社北京1月28日电 记者28日从国务院联防联控机制春运工作专班了解到,2023年春节假期(1月21日至27日),全国铁路、公路、水路、民航共发送旅客约2.26亿人次。

具体来看,全国铁路共发送旅客约5017.4万人次,公路共发送旅客约1.62亿人次,水路共发送旅客约486.8万人次,民航共发送旅客约900.6万人次。全国高速公路总流量约3.15亿辆次,其中小客车流量约3.06亿辆次。
叶昊鸣

医生支招“阳康”人群科学运动

新华社长沙1月27日电 近期,一些新冠病毒感染者在转阴后的康复期中出现了体能下降的情况。相关医生建议,“阳康”人群要在身体机能恢复后才能开始运动,并且要把握好运动的强度、时间、种类和频率,科学锻炼,才能逐步恢复体能。

对于没有基础疾病的人,感染新冠病毒康复以后,什么时候可以开始运动?湖南省人民医院骨科医学中心关节外科主任王靖说,新冠病毒感染者康复后三周内不宜运动,要好好休养。三周以后,没有基础疾病的“阳康”人群可以在进行身体评估后,进行一些低强度运动,包括四肢伸展运动、散步、瑜伽练习、核心肌肉力量练习等,每次运动时间以30分钟为宜。

王靖提醒,重症新冠病毒感染者康复后,需要进行完整的运动测试和心肺功能检查,检查结果一切正常后方可进行适度的运动,并且运动前后要检查心率、血氧、血压等指标,避免运动风险。 帅才

新年首次水星西大距明日上演

据新华社天津1月28日电 2023年首次水星大距即将上演。天文科普专家介绍,1月30日天宇上演水星西大距,我国感兴趣的公众届时有望在晨曦中寻觅到水星的身影。

作为太阳系中体积最小的行星,也是距离太阳最近的一颗行星,水星常常隐匿在太阳的光辉里,很难看到,只有在大距时才会出现短暂的观测机会。在地球上看来,当水星在太阳东边时为东大距、在太阳西边时为西大距。不论是东大距还是西大距,看到水星的时间都不会超过2个小时。

东大距时水星会在黄昏时的西方低空出现,西大距时水星会在黎明时的东方低空出现。每次西大距,水星都会比太阳先升出地平线,但升出地平线的时间长度有时会早一些,有时会晚一些,比太阳升起得越早,天空背景会更黑一些,观测到水星的可能性也更大。
周润健



人鸥共处享和谐

1月27日,游客在青岛海军博物馆附近海边观赏海鸥。春节期间赏海鸥是众多青岛市民的“保留节目”。据了解,从1994年青岛启动“挽留海鸥行动”以来,当地海岸生态环境不断改善,人们爱护动物的意识也在逐步增强。
新华社发

国际

俄乌在武赫莱达尔争夺激烈

新华社北京1月27日电 综合新华社驻外记者报道:俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃27日说,西方向乌克兰提供坦克会将西方与俄罗斯的对抗推向新高度。乌克兰东部集团军发言人谢尔盖·切列瓦季当天在电视直播中说,在顿涅茨克地区西南部的武赫莱达尔,俄乌双方在该地区的冲突已经持续数月。

切列瓦季说,目前激烈冲突仍在进行,俄军试图取得突破但被乌军击退。 刘恺

东耶路撒冷枪击事件致7人死亡

新华社耶路撒冷1月27日电 东耶路撒冷27日晚发生一起枪击事件,造成至少7人死亡、3人受伤。

以色列警方当天发表声明说,事件发生在东耶路撒冷一处犹太人定居点内的犹太会堂附近,枪手行凶后试图驾车逃离现场,被追捕的警察打死。这名枪手21岁,来自东耶路撒冷舒阿法特社区。

耶路撒冷地区警方负责人多龙·图尔格曼对媒体说,此次枪击事件是“近年来最严重的袭击之一”,警方将对邻近地区进行持续搜查。

巴以地区紧张局势近期有所加剧。26日上午,以军在约旦河西岸北部城市杰宁与巴勒斯坦人发生冲突,造成至少9名巴勒斯坦人死亡。27日凌晨,数枚火箭弹从加沙地带向以色列发射,以军则采取报复行动,出动战机轰炸巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在加沙地带的军事目标。 张天朗



印尼大师赛中国女双进决赛

1月28日,刘圣书/张殊贤(前)在比赛中。当日,在雅加达举行的2023年印尼羽毛球大师赛女双半决赛中,中国组合刘圣书/张殊贤以2比0战胜泰国组合基蒂塔拉库尔/巴宗哉,晋级决赛。

新华社发

焦科维奇第10次闯入澳网决赛

新华社墨尔本1月27日电 2023澳大利亚网球公开赛27日进行了两场男单半决赛的争夺,赛会九冠王焦科维奇直落三盘淘汰美国人汤米·保罗,第10次进入澳网决赛,他在决赛中的对手是齐齐帕斯。

身为赛会四号种子的焦科维奇开赛以来状态火热,前5轮比赛仅丢一盘,他的对手保罗则是首次进入大满贯四强。虽然首盘赢得颇为艰难,但之后焦科维奇却打得非常轻松,只让对手赢下3局,以6:1、6:2再拿两盘,取得澳网27连胜的同时,第33次打入大满贯决赛。

赛后,焦科维奇说:“我很幸运能够在第一盘最后稳住了局面,这是本场比赛的关键,我也很开心能够又一次进入决赛。”

去年足球运动员转会数创新高

国际足联近日公布2022年度全球转会报告,报告显示过去一年全球足球运动员转会次数达到创纪录的71002次。

根据报告数据,2022年7万多次转会中,有21764次为职业足球运动员,其他都是业余球员的转会。职业球员转会中有20209次是男球员,对比2021年有11.6%的增幅;女球员的转会中有1555次,增幅达到19.3%。

2022年全球转会费的相关统计排名中,来自英国的俱乐部花费最多,总计达到近22亿美元;法国俱乐部则是最赚钱的,通过球员转会收入7.4亿多美元。

球员引进或输出方面,葡萄牙俱乐部2022年引进球员最多,有901名球员从其他国家和地区的俱乐部转会到葡萄牙;巴西再次位列球员输出榜的头名,2022年共有998名巴西球员转会到其他国家和地区踢球。 据中新网



哀悼枪击事件遇难者

1月27日,人们在美国加利福尼亚州半月湾市举行的守夜活动中哀悼枪击事件遇难者。1月23日下午,美国加州半月湾市发生枪击事件,造成7人死亡、1人受伤。
新华社发

文体

谷爱凌因伤退出世界极限运动会

新华社北京1月28日电 北京时间28日,中国队选手谷爱凌在个人社交媒体上表示,由于在训练中受伤,她决定退出在美国阿斯本举行的世界极限运动会(X Games)冬季赛。

谷爱凌在个人社交媒体上写道:“我在今天的训练中重重摔倒,医生一度十分担心我遭遇了膝盖前交叉韧带断裂。在等待核磁共振结果出来之前,我度过了极度沮丧的几个小时。”

“最终结果显示,我的膝盖仍然是完好的!即便仍需带着内侧副韧带扭伤、前交叉韧带扭伤以及淤青离开医院,我还是感到十分幸运。”她写道,“坏消息是,我不能参加X Games的比赛了。过去的几个小时里我理清了自己的思路,并且意识到,保持身体健康是非常重要的。我很快就会回归赛场!”
卢星吉

更俗剧院

动画《深海》

动画《熊出没·伴我“熊芯”》

梁朝伟、王一博主演《无名》

沈腾、易烊千玺主演《满江红》

吴京、刘德华主演《流浪地球2》

雷佳音、张小斐主演《交换人生》

邓超、孙俪主演《中国乒乓之绝地反击》

2月4日 19:30——2023南通新年音乐会

2月24日 19:30——杂技芭蕾剧《天鹅湖》

扫描二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668